

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Capital: un mes..... 1 peseta
Fuera: trimestre..... 4
Número suelto CINCO céntimos

Miércoles 9 de Junio de 1920

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración
Burgos 5 y Berruete, 1 y 3 (Imprenta)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
Calle Mayor principal, número 48

Núm. 11.227

Teléfono núm. 6

AÑO XXXVIII

Teléfono núm. 6

Antonio de Guzmán Casado
MÉDICO TOCOLÓGO
de la Beneficencia Municipal
especialista en partos y enfermedades de la matriz
CONSULTA: DE 12 a 2
Barrio y Mier, 5, (antes Carnicerías)

Ortega Arroyo
Médico de la Profilaxis de enfermedades venéreo-sifilíticas por oposición
Aplicación del 606-914 y derivados
VACUNACIÓN ANTIRRÁBICA
Horas de consulta de 12 a 2 de la tarde y de 8 y media a 9 y media de la noche.
Don Sancho, 8, 1.º

Florencio E. de Yagüez
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de once a una
Mayor Pral., 86, principal

Ibañez
DENTISTA
MAYOR PRINCIPAL, 35
Teléfono 112

Se venden
Una casa en la calle Marqués de Albalade y siete tierras, en el campo de esta ciudad, de cabida o superficie todas ellas, once obradas.
Para informes, dirigirse a don Lucio González de Medina, Corredor de Comercio, Palencia.

Hotel "LOS VIZCAINOS"
ONTANEDA
El propietario del hotel-restaurant de "Los Vizcaínos", don Manuel Díaz López, se ha hecho cargo nuevamente del mismo desde el presente año, lo que pone en conocimiento de su clientela, así como por una nueva organización de los servicios, puede ofrecer precios económicos dentro de las actuales circunstancias.

HERNIADOS
Braguero España del Doctor J. Campos.—30 pesetas.—Lo mejor conocido.—En Palencia Farmacia del Doctor Fuentes, Mayor Principal, 114 — En Madrid: Montera, 38

GAFAS Y LENTES
Últimos modelos de París y sistema americano, adaptados con gran exactitud a la vista del cliente.
Completó surtido en cristales correctores de la Presbicia, Miopía, Hipermetropía y operados de cataratas.
Ejecución exacta de las prescripciones de los Doctores Oculistas.
Construcción, reparación y colocación de armaduras y cristales de todas clases.
A. EIROA (Óptico)
Mayor Principal, 80

CARTA DE MADRID Labor social y sanitaria

Madrid, 8
Señor Director.
La llamada Fiesta de la Flor no ha tenido esta vez la brillantez que en años anteriores.
Algunos lo achacan a la inseguridad del tiempo, que estuvo amenazando lluvia durante todo el día, y aunque si bien es cierto que el sol con la magia de su luz todo lo engalana y lo viste de maravilla transforma los seres y las cosas, no debe achacarse solamente a su ausencia la desanimación y la falta de esplendor, pues sería proceder un tanto candorosamente.

La implantación de esta fiesta de Caridad social fué acogida con noble entusiasmo en nuestro país y con igual entusiasmo se ha sostenido bastantes años gracias a la incansable labor y altruismo de nuestras clases elevadas.

Pero se inicia una decadencia cuyas causas debemos buscar en la decepción que en el ánimo ciudadano puede causar el convencimiento de que nada ha remediado ni remediará la Fiesta de la Flor.
Es evidente que la tuberculosis es una de las enfermedades más extendidas en nuestro país, la que más estragos causa, la que pesa sobre nosotros como una maldición y contra ella nada pueden esos miles de duros recaudados por lindas señoritas ataviadas como para la fiesta, dedicados al sostenimiento de sanatorio, en el que para ocupar una de las plazas no es preciso ser tuberculoso solamente sino disponer de más influencia que si se tratase de conseguir un nombramiento de los muchos que reparten Ministerios, Ayuntamientos y Diputaciones.

La crecida cifra de mortalidad que todos los años registran los establecimientos benéficos, arrojan en las estadísticas una mayor parte de tuberculosis en sus distintas manifestaciones, pero sobre todo en la pulmonar.

Y lo más triste es que no hay manera de hacer disminuir esa cifra, porque no se combate la tuberculosis, como las demás enfermedades contagiosas evitables y que son endémicas entre nosotros teniendo abandonadas todas las cuestiones sanitarias e higiénicas y dejando a la caridad ciudadana que un día al año dé un óbolo para sostener unos sanatorios que no pueden hacer sino recoger el último aliento de los enfermos recogidos.

La verdadera campaña contra la tuberculosis estaría en evitar su propagación y combatir causas originarias, higienizando las casas y las poblaciones los talleres, las fábricas, las oficinas y las salas de espectáculos, haciendo menos dura la vida del pobre y más amable la del trabajador.

Pensar únicamente en la hospitalización de los tuberculosos, es declarar que no se quiere combatir la enfermedad, sino, solamente retirar de la vista pública a los atacados, para que con su dolorosa presencia, no turbe la alegría de los todavía sanos y fuertes.

Por eso creemos nosotros que la Fiesta de la Flor ha comenzado a decaer, pues la mayoría de la gente ha visto que no sirve para los fines que se pensó; que la Fiesta de la Flor, por sí sola, no remedia la enfermedad, contiene sus estragos y destruye sus causas.

Era muy cómodo, ciertamente, eso de creer que por molestarse un día al año en unas bellas señoritas en deterser con una sonrisa, una mirada y la petición de una limosna para los tuberculosos a todo transeunte joven o viejo, rico o pobre, menestral o estudiante, estaba cumplida la labor que nos compete como ciudadanos y curada la terrible enfermedad.

Ahora advierten que no es así y la desilusión amenaza con hacer fracasar la fiesta.
Se haría mal. La Fiesta de la Flor, al fin y al cabo, es lo único que se hace por los tuberculosos, ya que no contra la tuberculosis, y debemos sostenerla. Lo que hace falta es completar su fin, con aquella labor social y sanitaria de Gobierno y de ciudadanía precisa para impedir que sigan existiendo entre nosotros con carácter endémico enfermedades que se pueden evitar.

Al margen de la asamblea Lo que piden los agricultores

El régimen de tasa necesita como condición esencial para que sea justo y produzca los efectos apetecidos en la economía nacional, que se imponga a la mayor cantidad posible de productos y que se aplique con todo rigor para que no existan desigualdades irritantes. De lo contrario, si no se tasar los artículos necesarios a la producción agrícola, y, en cambio, a ésta se le impone un precio máximo, las medidas gubernativas pueden conducir a resultados dañinos para el propio consumo.

Es lo que ha ocurrido con la tasa del trigo, y que reconocía el primer comisario de Abastecimientos, hoy director de Correos, señor conde de Colombl. Imponer tasas determinadas en el trigo y otros artículos y dejar fuera de acción intervencionista del Estado materias que encarecían principalmente la vida de España, no sólo resultaba inequitativo, sino absurdo.

Para que el agricultor no se considere víctima de un trato injusto por parte de los Poderes públicos es preciso que el encarecimiento de los tejidos, de los carbones, de los hierros, de los envases, de los abonos, de los elementos de trabajo no llegue a él en forma que no le permita dar el trigo a precios irrisorios.

En el manifiesto suscrito en 1919 por los diputados y senadores agrarios se hacía una afirmación que es exacta. El trigo no se produce por generación espontánea y mientras todo suba, el trigo no puede bajar.

Pero ocurre además dentro del régimen vigente en España, algo que hace más palpable la diferencia de trato.

El labrador, el que cultiva una cantidad de trigo necesaria para su sustento y el de su familia, está obligado a formalidades administrativas, cuya infracción lleva aparejada una fuerte multa.

Pero en cuanto sale el grano de su poder toda vigilancia cesa y empieza en cambio la libertad más contraria al interés público.

De modo, que de los distintos elementos productores del pan, sólo uno ha de cumplir la ley, y los demás están tácitamente autorizados para infringirla.

Es precisamente lo contrario de lo que ocurre en el extranjero. En Inglaterra se ha asegurado al agricultor un precio conveniente hasta 1921, con objeto de intensificar los cultivos.

Se castiga al acaparamiento, pero se procura al mismo tiempo el desarrollo de la producción, dando al capital invertido en la agricultura una utilidad remuneradora.

En Francia se está verificando ahora, en Tours, una asamblea análoga a la de Madrid, y en la sesión del 1.º de este mes se acordó pedir la libertad de la venta y en el caso de que esta no fuera posible, el precio de 110 francos el quintal de trigo para la próxima cosecha, y

que las medidas del Gobierno se anuncian con la anticipación debida.

Uno de los datos más interesantes consignados en la asamblea es de que mientras la producción de los artículos tasados sólo ha aumentado en Francia desde el final de la guerra en un 8 por 100, la de las materias libres alcanza hasta un 20 por 100.

No hemos de sacar sin embargo de este Congreso, ni de la asamblea de ayer en Madrid, conclusiones favorables al restablecimiento inmediato de la libertad de comercio. Hay que evitar por todos los medios una subida del precio del pan; pero hay que evitar igualmente que como ya está ocurriendo en España, un sistema de notoria desigualdad, aparte al labrador del cultivo de la tierra.

La tasa debe fijarse interviniendo en ella, aquellos organismos técnicos y capacitados que representan los grandes intereses agrarios del país y previa la determinación no sólo del coste del producto, de lo que vale el trabajo del obrero agrícola y de las primeras materias, sino de la utilidad justa al capital invertido.

En un proyecto argentino se fijaba esta utilidad en el 10 por 100 y sin llegar a ella es indudable que sino se estimula la ganancia legítima del labrador, se cause a la larga un perjuicio a las propias clases consumidoras del país.

COTIDIANAS CORAZONES

No hace aún muchos días, tomé al vuelo una frase que una muchacha dijo a su galán acompañante. Héla aquí, trascrita, a fuer de pecar de indiscreto: «El corazón late siempre con una regularidad pasmosa».

Yo soy a veces un poco infantil. un poco ingenuo y no distingo la verdad de la mentira. La palabra me vence, me domina, y me cuesta gran trabajo conocer en el que habla, la farsa y la sinceridad.

Pero hay en ciertas cuestiones—en amor es una de ellas—en que soy demasiado sagaz, demasiado psicólogo y hasta en ocasiones también escéptico y sarcástico.

Más, aparte estas confesiones preliminares, dudé en los primeros momentos de la más o menos exactitud de la frase mencionada; y podría ser posible que en algunos seres fuera el corazón como los ritmos lentos y graves de esos alargados relojes que en el ángulo de la estancia marcaron los instantes de la vida de nuestros abuelos?

No, no puede ser así, que aunque algunas veces, en la normalidad, su sonido sea isócrono, lento, apagado, y su existencia no se advierta bajo el armazón complejo de nuestro cuerpo, hay otros en que salta desesperado, loco, como queriendo desasirse de los grilletes que le unen a la carne y marchar sabe Dios dónde, por qué infinitas rutas luminosas.

Verdad es que los corazones son de una rara y variable composición. Hay algunos que deben ser secos y áridos como interminables desiertos, otros abruptos como cresterías encrespadas, otros serenos como encantados lagos azules, otros tumultuosos, otros florecidos... pero en todos, aún en los más inclementes, aún en los más insensibles, hay instantes de una santa y espontánea ternura que les hace eflorar mágicamente, sobre las yermas superficies, como en esos cuentos candorosos que se desarrollan en el lejano país de la fantasía, que la varita mágica de un mago lo transforma todo.

No hay heráldica más valiosa que un corazón sano, limpio y noble, que es, en la podredumbre de nuestra contextura moral, como una gran rosa abierta y

fragante nacida junto al cielo y destinada a la misión de purificar, de embellecer y de entibiar el ambiente insano con un olor agradable y exquisito.

Y si hay algo que señale nuestro estado de ánimo; si en alguna parte se miran con asombrosa precisión el grado de intensidad de nuestras satisfacciones, de nuestras tristezas, de nuestras esperanzas, de nuestros desencantos, es en el corazón, en el loco corazón, donde parece que cuando hay penas se hace pesado y brusco, y cuando hay alegrías semeja tener alas luminosas y se nos hace que salta con una jovialidad infantil, entre rojas flores y verber arbutos, lo mismo que una pequeña mariposa, dorada bajo el sol de júlío...

Y si esta brújula marca todas las pasiones con profusión de mecanismo, ¿cómo ante el amor que sin duda alguna es lo que se refiere la frase inicial de este artículo contraponiéndose a la ley, sus agujas manadas van a quedar inmóviles y sus ritmos van a seguir inalterados?...

No es posible. Que interroguen a los que hayan sentido alguna vez fluir hondamente la herida que el travieso dios secillo les causara en una hora de inconsciencia; que no dejen de preguntarlos que así no crean, a aquellos que felices, tuvieron la dicha de ser amados plenamente sin satisfacciones de egoismos ni de instintos, o a aquellos otros, pobres desgraciados que no supieron o no pudieron nunca aunar sus anhelos a con los anhelos de Ella, ni su alma con su alma, ni su voz con su voz, y verán lo que les contestan cuando sin reparos, pregunten por la uniformidad del ritmo en esa perfecta brújula de nuestro cuerpo.

Y si no que te lo pregunten a ti mismo, mi corazón, romántico y loco, que amas todas las cosas con amor de excelencia, sin que bajas miras coarten tu libertad; que te lo pregunten a ti que estás siempre encantado como el mago Merlín, bajo el maleficio de los ojos intensamente negros de Gran Amada, buena y piadosa... Y tu le dirás corazón, que de ningún modo es cierto esa inalterable armonía que suponen, porque muchas veces te has encabritado locamente al sentir la mirada compasiva de sus grandes ojos de dogaresa y al notar la presencia de su cuerpo de suaves líneas helénicas corao transpuesto de un friso del Partenón...

Muñoz Arconada

DE TODA ESPAÑA Información general

Vascongadas
BILBAO.—Nacionalistas y socialistas.—En el pueblo de Baracaldo se han registrado sangrientas luchas entre bizcarras y socialistas.

Parece ser que cuando regresaban grupos de los dos bandos de una jira que los primeros habían realizado en el barrio de Crcnes y los últimos en el de Alonsótegui, se encontraron, cruzándose insultos y seguidamente disparos de arma de fuego. Al oírse esto, por el pronto se calmó todo; pero por la noche volvieron a reproducirse con más intensidad, causando enorme pánico.

En los sucesos resultaron heridos graves Alejandro Vallejo, de veintisiete años, y Sebastián Ardanza, de la misma edad.

Los dos fallecieron hoy en el hospital de esta capital.

Ingresaron con heridas menos graves Carmelo Narváez, de diecisiete años; José Belaustegui de veintitrés y Gabino Goicoechea de veintiseis.

Para Baracaldo salieron fuerzas de la guardia civil ordenando el cierre de cafés y tabernas.

Levante

ALMERIA.—Accidente on el mar.—Arribó a este puerto un vapor americano que recogió en alta mar a la tripulación de una goleta.

A causa del mal tiempo, la goleta fué a dar contra el buque.

Este lanzó un cabo para remolcar a la goleta, que se enredó en la hélice, ocasionando heridas al patrón Antonio Mayor y al marinero Jaime Llaneza, de Mallorca los dos.

El patrón falleció a consecuencia de las heridas recibidas.

El marinero ingresó en el hospital. Asturias

OVIEDO.—Muerte de un hombre.—Ismael Suárez García, de 30 años de edad, vecino de Lamuño, en Cudillero, dirigiase a pescar y al llegar a un punto denominado Rúa de Castro, tuvo la desgracia de caer de una altura de 50 metros a la playa.

Este pobre hombre sufrió en la caída una herida contusa en la parietal izquierdo, que le produjo la muerte en el acto.

Aragón

HUESCA.—Un agricultor se suicida sobre la tumba de su esposa.—Hipólito Martínez, agricultor, fué al cementerio y se colocó sobre la tumba de su esposa, disparándose un tiro de revólver que le destruyó el cráneo. Ignóranse los móviles que le hayan impulsado a tomar tan fatal resolución.

Cándido Diez

Médico

Especialista en partos, enfermedades de la mujer y secretas. Con práctica en las mejores clínicas de Madrid

Horas de consulta de 10 a 1 y de 5 a 7

Antonio Maura, 6, pral (antes Zapata)

DE LA VIDA NACIONAL

Política y finanzas

Lo más saliente de estos días es la cándida disposición ministerial ordenando reducir el tiempo de la contratación bursátil de divisas extranjeras al que debe emplearse, según los clásicos culinarios, para improvisar la sabrosa "sopa del cuarto de hora", disposición que al comenzar a aplicarse produjo gran revuelo y que, en definitiva, a nada práctico puede conducir; siendo pueril que frente a un problema de tanta magnitud, tan complejo y con tantas y sensibles derivaciones, todo lo que se les ocurra a los gobernantes sea eso, como si con eso se cerrara el camino a la especulación.

Es lamentable que ese furor de especular sobre signos extranjeros de tan aleatorio valor y de tan incierto porvenir, se haya apoderado del público capitalista, una gran parte del cual procede inconscientemente, a ciegas, como el jugador novel que apunta a la carta a que juega un afortunado, y que al apuntar el novato falla y pierde su dinero.

Y es lamentable por los quebrantos que en los patrimonios particulares produce y por la repercusión que ejerce en los mercados de valores y por el detrimento del crédito público, máxime si, como ahora ocurre, está en perspectiva una emisión de deuda del Tesoro, y porque todas esas disponibilidades que se inmovilizan con detrimento inmediato de la riqueza nacional, corren riesgos que no hace falta ser ningún hince para darse cuenta de ellos; es que cada cual va tras de la ganancia inmediata, sin pensar que el último mono siempre se ahogó y sin darse cuenta de que nadie puede saber si el que así piensa puede ser el que se ahogue.

Pero cuando en un país se produce un fenómeno de esa índole y de esa importancia, o se intenta algo racional y posiblemente eficaz, o se confiesa franca o implícitamente que no se pueda hacer nada; pero no debe quererse dar la sensación de que se hace algo sin hacer nada.

Y eso es lo único realmente que hasta ahora ha hecho el Gobierno con relación a todos los problemas económicos y financieros. Ahora, según referencias oficiales, planea medidas en relación al de los precios y los abastecimientos.

Como hasta ahora permanecen inéditas, no queremos aventurar juicios, aunque no se pueda sentir confianza, porque todos los Gobiernos han dicho lo mismo y ninguno ha hecho nada práctico.

DE ENSEÑANZA

LA GRATIFICACIÓN DE ADULTOS

Por conducto del secretario de la Asociación Nacional del Magisterio, hemos recibido para su publicación la nota siguiente:

«Deseando la comisión permanente de esta Asociación que la gratificación que al Magisterio se adeuda por las clases de adultos de Febrero y Marzo del año actual, se haga efectiva lo antes posible, se ha personado de nuevo, el lunes, en el negociado correspondiente, habiendo recibido palabra de que hoy o mañana será firmada por el señor director general la real orden para que la ordenación de pagos procediera a expedir el libramiento necesario.

LOS NUEVOS HABERES

Como había prometido, el señor ministro, fué firmado el real decreto y real orden mandando aplicar los aumentos que a los maestros corresponden por la ley de presupuestos; por tanto el día 1.º de Julio se percibirán los haberes con el ascenso que a cada uno corresponde, más las diferencias que han dejado de percibirse desde 1.º de abril.

Según nuestras noticias en la sección administrativa de esta provincia, se han recibido ya instrucciones relativas a la forma en que han de diligenciarse los títulos administrativos de los maestros, operación que se llevará a cabo con la prontitud y brevedad que se efectuó en octubre del pasado año.

En favor de la Agricultura

La labor del exministro Señor Calderón

El seguro contra el pedrisco

En la «Gaceta» de hoy se publica la siguiente Real orden de Fomento.

«Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que los ingenieros agrónomos encargados de los distintos servicios agrónómicos en las provincias, den conferencias acerca de las ventajas de la previsión del seguro, haciendo conocer a los agricultores que la Mutualidad Nacional del Seguro agro-pecuario, creado por Real decreto de 9 de septiembre de 1919, recibe proposiciones de seguro contra el pedrisco hasta el 30 de junio corriente, bien directamente por sus agentes, o por mediación de la Asociación de Agricultores de España y de la Confederación Nacional Católica Agraria, que tienen pactada su colaboración con la Mutualidad Nacional creada por el Estado».

Esta Mutualidad fué creada por el exministro de Fomento palentino y actualmente el señor Calderón es presidente del Consejo de la misma, nombrado en el mes de abril por el actual ministro de Fomento señor Ortuño.

Consejo Superior de Fomento

Con asistencia de los vocales natos y efectivos y del señor secretario, general señor Muñoz, bajo la presidencia de don Abilio Calderón, se reunió la Comisión permanente del Consejo Superior de Fomento.

Después de examinar detenidamente la importante labor que para el fomento y desarrollo de la producción nacional realizaron varios Consejos provinciales, continuó ocupándose del proyecto de celebración de un concurso nacional de tractores, maquinaria moderna y productos agrícolas, y a propuesta del señor presidente, se estudió el importante asunto de facilitar a los agricultores los fertilizantes necesarios para el cultivo de la tierra, utilizándose al efecto por el Gobierno, previo estudio de si son aprobables las minas de fiesforita de Logrosán (Cáceres), acordándose que el vocal señor Bernal redacte la oportuna propuesta para elevarla al Gobierno.

TEATRO PRINCIPAL

Según hemos podido informarnos, en la segunda quincena del mes actual, actuará en nuestro Teatro Principal, la notable compañía que dirige el eminente actor Francisco Morano.

Dará aquí un corto número de funciones la mencionada compañía, porque parece ser que va de paso para otras capitales del Norte.

De acontecimiento artístico puede calificarse la vuelta del gran actor a nuestro coliseo, ya que es el gran Morano el que comparte con Borrás la gloria del teatro trágico contemporáneo.

Tenemos igualmente referencias de que el repertorio que trae es una discreta selección de obras todas hechas a la altura de sus admirables cualidades escénicas, por lo cual no dudamos que su labor será bien acogida por el público y que su paso por nuestro Teatro principal dejará, como siempre, gratos recuerdos en los aficionados al arte de Talía. Oportunamente daremos a conocer a nuestros lectores completos detalles.

Sucesos

Intento de suicidio

En el tren correo procedente de Asturias que anoche pasó por la estación de esta capital viajaba un joven de 17 años llamado Angel del Arbol Pérez, natural de Goda (Oviedo) y residente en la calle de Santa Cruz, número 2, León.

Cuando el citado tren después de la parada reglamentaria, salía a las 9 45 de la próxima estación de Venta de Baños, el referido joven intentó poner fin a su vida, arrojándose a la vía.

La oportuna intervención de varios viajeros y de la policía que presta sus servicios en aquella estación pudo evitar una muerte segura al desesperado joven, que únicamente resultó herido de algún cuidado.

El médico de la compañía del Norte en Venta de Baños, don Teodoro Aguirre, prestó los auxilios de la ciencia a Angel del Arbol, apreciándole, además de varias contusiones en distintas partes del cuerpo, dos extensas heridas de pronóstico reservado: una en la región parietal izquierda y otra en la región frontal.

El herido, con las precauciones debidas, ha sido trasladado al Hospital de esta población, donde ha quedado ocupando cama en la Sala de Santa Lucía.

El Juzgado municipal de Baños de Cerrato, instruye las oportunas diligencias.

Por coger nidos

Ayer tarde varios chicuelos se dedicaban a la "kultísima" operación de destruir nidos en los árboles de las proximidades de la fábrica de harinas «Las Once Paradas».

Uno de ellos llamado Lorenzo Moro Alonso, de diez años de edad, que vive con sus padres en la calle de San Marcos número 15, subió con tan «laudable» objeto a un árbol de bastante altura, pero cuando ya estaba próximo al nido, perdió el equilibrio y cayó pesadamente al suelo, donde quedó sin conocimiento.

Varias mujeres y un agente municipal acudieron en su auxilio, conduciéndole a la Sala de Socorro, para que se le curase una extensa herida que se había causado en la cabeza.

El personal de servicio en dicho centro, le apreció una herida contusa de seis centímetros de extensión en la región frontal, de pronóstico reservado y en la que hubo que darle tres puntos de sutura.

Joven herido

Ayer tarde fué curado en la Sala de Socorro un joven de 17 años llamado Valentín Martínez Palacios, que presentaba una herida inciso punzante en el tercio inferior del antebrazo derecho.

La herida fué diagnosticada de pronóstico reservado y parece ser se la produjo en el momento en que un compañero suyo le dió un golpe estando en el Colegio de los Hermanos Maristas, sacando punta a un lápiz con una navajita pequeña.

Juegos peligrosos

Esta mañana jugaban, en las Escuelas instaladas en el Instituto viejo, varios muchachos, entreteniéndose en tirarse piedras mutuamente.

Una de las piedras que los chicos arrojaban vino a dar en la ceja derecha al muchacho de 11 años Eugenio Cuevas Aguayo, causándole una extensa herida, de pronóstico reservado, de la que fué asistido en la Sala de Socorro.

Detenidos

La guardia civil del puesto de Saldaña ha detenido y puesto a la disposición del Juzgado correspondiente, a tres vecinos de Relea llamados Victorino Herrero, Antonio Fernandez y Mar tígano Noruega, los cuales durante la noche del 5 al 6 del actual hicieron varios disparos de revolver contra la casa de su vecino Toribio Lopez, causando algunos destrozos en la fachada y en las ventanas.

Noticias

En breve aparecerá en el «Boletín Oficial» de esta provincia un circular de la Administración de Propiedades interesando de los Ayuntamientos que, por edictos y demás medios de costumbre, den la mayor publicidad a la ley de 11 de Mayo último referente a retractos y cesión por el Estado, en plena propiedad, de las fincas adjudicadas a la Hacienda por delitos de contribuciones.

Hoy debiera haber celebrado sesión ordinaria en primera convocatoria, el Ayuntamiento de esta capital, pero como de costumbre, ¿es mal crónico? no se han reunido más que seis concejales, número insuficiente para poder celebrar la sesión.

¡Señores representantes del pueblo! Les suponemos a ustedes ocupados, un «rato largo» en sus quehaceres particulares, más no hasta el extremo de no disponer de dos horas semanales para cumplir sus deberes como municipales. ¡No hay derecho!

Por R. O. ha sido nombrado vocal médico de la Junta provincial de Sanidad, nuestro buen amigo don Leopoldo Marcos Fernández, que figuraba en primer lugar en la terna propuesta. Reciba el Doctor Marcos nuestra sincera enhorabuena, por tan merecido nombramiento.

La Higiénica Peluquería

MAYOR, 107.—Teléfono, 103

Única en su clase. Lavabos de agua corriente. Duchas de cara y cabeza 5 sillones camas americanos.

Señoras

Hemos recibido los últimos modelos en batas tejido Panamá, percal, fisco y vichy.

Elegantes blusas de batista y percal. «El Iris», Mayor Principal 189 y 191. «El Iris» (Sucursal) Don Sancho 1, 3 y 5, esquina a la calle Mayor Principal.

El Cemité oficial de pieles, curtidos y calzados de Barcelona, ha expuesto las muestras del calzado nacional que ha de venderse a precios económicos.

Las muestras expuestas son 20 todas ellas diferentes, y las hay para caballero, señora y niño.

Los modelos presentan excelente aspecto.

El calzado para caballero se expenderá a 20'50, 22, 23 y 31'50 pesetas.

El de señora a 13, 14, 16 50 y 17'50 y el de niño a 9, 9 50 10 10'95 y 16'95.

Dentro de quince o veinte días se pondrá a la venta dicho calzado en toda España y los fabricantes tienen la obligación de entregar al Comité 2.000 pares diarios, además de quedar prohibida la exportación.

Esta mañana a las siete salió con dirección a Roma una comisión palentina que se unirá a la peregrinación nacional que visitará al Sumo Pontífice.

De la provincia de Palencia asisten a dicha peregrinación los señores don Anacleto Orejón, don Eadiverto Barrenechea, don Alberto Gómez Arroyo, don Antonio Diez y don Teófilo Palomo.

El número de peregrinos asciende a ciento cincuenta.

En la secretaría del Gobierno civil de la provincia, se ha recibido el título de practicante en Medicina y Cirugía menor, autorizado en partos, a favor de don Francisco Bustillo Estébanez.

La persona que hubiese perdido una bolsita con cierta cantidad de dinero, puede pasar a recogerla en la Librería de don Santiago Rincón, centro de suscripción de EL DIARIO PALENTINO, donde previas señas le será entregada.

La Dirección General de la Deuda y Tesoro público autoriza al señor Delegado de Hacienda para que se pongan al pago los libramientos de carácter no preferentes cuya fecha de expedición alcancen al 31 de Mayo último.

El Parque de Intendencia del Berro anuncia para el día 5 de Junio un concurso de paja y cebada y otros artículos para la provisión del mencionado Parque.

El Ayuntamiento de Ampudia anuncia un concurso de alumbrado para el público. Las proposiciones deben presentarse en el término de cuatro días desde su inserción en el «Boletín Oficial».

En Olmos de Pisuegra se halla vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento con el sueldo anual de 500 pesetas.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana varios libramientos.

Audiencia

Mañana a las diez tendrá lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de esta capital contra Honorato Pastor Llerena, por homicidio.

Abogado, D. César Gusano; procurador, don Fausto Celada.

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará la Banda municipal de música en el paseo del Salón, mañana a las nueve de la noche:

Primera parte.—«La Diligencia», pasodoble, Caballero; «Joyense Espagne», vals español, Allier; «Oriental», serenata, Peñalva.

Segunda parte.—«Gigantes y Cabaludos», fantasía, Caballero; «Babilage», murmullos, Gillet; «La Borracha», pasodoble, Chueca.

Registro Civil

En el Juzgado Municipal se han recibido hasta la una de la tarde de hoy las siguientes inscripciones:

Defunciones.—Agueda Ramos López, de 6 años, Manflorido, 3.—Pedro Monge San Juan, casado, de 42 años, Hospital.

ANUNCIO

Se necesitan guardas para la Sociedad Venatoria. Sueldo minimum dos pesetas cincuenta céntimos. Los aspirantes necesitan tener buenos antecedentes. Las solicitudes al señor presidente de esta sociedad.

Pérdida

En la carretera de Villarramiel se han caído de un auto varias prendas de niña: un sombrero, vestido, zapatos y varios encargos.

La persona que lo haya encontrado se la gratificará si así lo desea.

En esta Redacción, o Mayor pral. número 32, informarán.

Establecimiento Balneario de Retortillo

Manantial artesiano UNICO EN ESPAÑA

Temporada oficial: Del 15 de Junio al 15 de Septiembre

Aguas naturo medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares; declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurado sódicas sulfidricas hipertermiales, de temperatura constante de 48°-5 centígrados, transparentes, de olor a huevos podridos, sabor insignificante al principio, y después ligeramente dulzaino.

Manantial: Uno con 212 litros por minuto. Enfermedades en que están indicadas: En el reumatismo en todas sus manifestaciones; en el artirismo en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarros pulmonares y bronquiales y tuberculosis local, sistema mervisco, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicaciones por el mercurio. Tratamiento clasico antisifilitico, etc.

El Balneario de Retortillo se halla situado en la provincia de Salamanca, partido de Ciudad Rodrigo, término municipal de Retortillo, a 7 kilómetros del apeadero de El Collado, en la línea férrea de Salamanca a la Frontera de Portugal, de donde parten los automóviles, que en diez minutos hacen el recorrido al Balneario.

Billetes de ida y vuelta a precios reducidos, valederos por quince días.

Para más detalles: dirigirse al administrador del Balneario o al Consejero delegado D. RAMON LLAUDO. Avenida de Mirat, 6.—Salamanca.

Dirección: Provincia de Salamanca, línea S. F. P., Apeadero de El Collado.—Baños de Retortillo.

Jabón Catarineu

Aravaca-Fuencarral

El mejor para el lavado de ropas

El más apreciado por su pureza
El más higiénico porque está elaborado exclusivamente con aceite puro de oliva de Andalucía

El más económico por su duración

USARLO ES CONVENCERSE DE SUS EXCELENTES PROPIEDADES
Pídase en todas partes. De venta en todos los Almacenes de Coloniales de la plaza y Tiendas de Comestibles

LABRADORES!

LO MEJOR, DE LO MEJOR, son las

SEGAADORAS OSBORNE

SON LAS MÁS LIGERAS

LAS DE MAS REVOLUCIONES EN LA BIELA

LAS MAS CONSISTENTES

Disponemos de las mejores marcas en Trillos=Aventadoras=Cosechadoras=Distributores de abonos=Sembradoras=Cubresemillas=Cultivadores=Gradas=Cortarraices=Guadañadoras=Arados de todas las clases=Hilo sisal y del invencible tractor CASE, etc., etc.

Centro Técnico Industrial y Agrícola

Sucursal de Palencia: Mayor Principal, 233, (esquina al Salón)

A los Sindicatos Agrícolas en general

Dispongo de 15 000 cántaros de vino tinto superior de Cebrosos, que cederé a precios sumamente económicos.

Os aconsejo no compréis a nadie sin antes saber mis precios y clases.

ALMACEN DE VINOS Y FRUTAS DE JUAN PUERTAS JULIAN
Afueras de San Lázaro, Letra C -- Palencia

Aguas minero-medicinales de Morgovejo (León)

Clasificadas como sulfídrico-azoadas: cloruro-sódicas y carbonato-litónicas. Las más indicadas para enfermedades de la piel. **Clima seco y de altura 1000 metros** y trastornos de las fermentaciones digestivas

Fonda nuevamente montada.—Servicio esmerado.
Precios económicos —Desinfección.—Coche a todos los trenes
Itinerario. Estación de Puente Almuhey (línea de la Robla a Bilbao)
EMPALMES.—En la Robla, con la línea de Madrid a Gijón
En Mataporquera, con la de Madrid a Santander
TEMPORADA OFICIAL: De 1.º de JUNIO a 30 de SEPTIEMBRE
Correspondencia: Al Administrador del Balneario

D. Isaías Valderrábano

Múgica, Arellano y Compañía

Ingenieros.—PAMPLONA

Representantes exclusivos para toda España de

Segadoras-atadoras, agavilladoras, guadañadoras y todo el material DEERING.—Trilladoras RUSTON.—Tractores TITAN DEERING.—Cultivadores y todo el material legítimo PANET Jr.

UNICOS depositarios de piezas de recambio LEGITIMAS

MUY IMPORTANTE. —Esta Casa es la «única importadora en España» de la maquinaria de las expresadas marcas, por ser la que tiene la «representación exclusiva» para toda la nación.

Hilo SISAL para atadoras —Servicio completo de mecánicos

Arados brabant, de Mariposa y viñeros Vernett.—Gradas canadienses, Griffard, Cultivadores, Sembradoras, Aventadoras, Seleccionadoras MAROT y CLERT.

Sucursal en Palencia: Mayor pral., 55

Sucursales en Madrid, Zaragoza, Huesca, Sevilla, Córdoba, Badajoz, Barcelona, Valladolid, Riolegroño, Zamora, Vitoria, Tafalla, Tudela y Egea de los Caballeros.

Para caballero

Está recibiendo lo más nuevo en corbatas, camisas, tirantes, ligas, cuellos, puños, calcetines algodón, hilo y seda, negros y color. Gran surtido en paraguas, bastones y quitasoles.

Manuel Polo
Mayor pral., 91

SEGUROS

contra incendios y sobre la vida. Antes de hacerlos pedid condiciones y primas al representante en Palencia de las importantes Compañías «La Catalana» y «Assicurazioni Generale di Trieste». Lucio González E. de Medina, Corredor de Comercio. Barrio y Mier, 14.

De interés para la Industria y Comercio

Preocupándome de uno de los problemas que hoy revisten excepcional importancia para el comercio y la Industria, he firmado un contrato con la casa constructora de los acreditadísimos auto-camiones marca Berna, el que me permite entregar inmediatamente en el tipo de cinco toneladas cualquier pedido que se me confie.

Para mayor facilidad de mis clientes tengo una en mi exposición de Valladolid, pudiendo facilitar cuantos informes se estimen necesarios en mis Garages Centrales de Valladolid y Palencia.—Guillermo del Paso.

SOCIEDAD ANONIMA

“Talleres de Guernica”

GUERNICA (Vizcaya)

FUNDICIÓN.—ESCARIADORES DE ESTRÍA RECTA.—PLATOS UNIVERSALES.—MÁQUINAS para construcción de envases de noja de lata y fabricación de conservas.—PRENSAS excéntricas y de fricción.—CONSTRUCCIÓN de toda clase de máquinas y herramientas en general.

LOS REYES DE LA GOMA

CALZADO PATENTADO ECONÓMICO Y DE DURACIÓN

Cubiertas goma. Cubiertas clavos
Sandalias cuero piso goma de automóvil
Sandalias lona impermeable automóvil
Zapato bajo lona impermeable automóvil
Brodequi lona impermeable automóvil
Abarcas hechas de goma
Abarcas hechas de clavos
Tiras, ramales baratísimos

GRANDES EXISTENCIAS. SALVADOR Y LÓPEZ

Avenida de Alfonso XIII, núm. 19 y Gamazo, 38.—VALLADOLID

LAS 3 B B B

SOMBRERERÍA Y GORRERÍA
SE HA TRASLADADO AL
Núm. 71 de la calle Mayor Pral.
donde su numerosa clientela encontrará, como siempre, numeroso surtido en sombreros, gorras y boinas

VINOS LOS MEJORES; LOS MAS PUROS; los de MAS GRADUACIÓN

LES ENCONTRAREIS EN LOS

Almacenes de Alejandro Ortega Calle Berruguete, núm. 8 y 10 y A. Césario del Alisal, 17.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Conferencias Telefónicas

DE NUESTRA «AGENCIA MENCHETA»

Madrid, 9.

La combinación de Gobernadores

En esta semana se llevará a cabo la combinación de gobernadores que anunció el señor Dato. Se cree que en ella no entrarán más Gobiernos que los de Coruña y Santander, destinándose a ambas capitales a los señores José A. Castillejo y marqués de Valdivia.

Una reforma

El ministro de la Gobernación señor Bergamín, ha manifestado a los periodistas que a instancias del Director general de Prisiones está haciendo una gran reforma en el Cuerpo de Prisiones y que en breve aparecerá en la «Gaceta» el decreto de modificación.

Entre las reformas más salientes figuran la suspensión de los interinos, creándose un cuerpo de aspirantes que tendrán idéntica categoría que los actuales ayudantes.

Los ascensos también se modifican, siendo por antigüedad en vez de hacerse como se hacían por elección.

En Gobernación

Esta madrugada recibió el señor Bergamín a los periodistas dándole cuenta de la solución de la huelga agraria de Cabezas de San Juan y manifestando que la huelga general anunciada en Alicante había fracasado; sin embargo, algunos grupos de revoltosos han intentado paralizar la circulación sin conseguirlo, gracias a la intervención de la benemérita.

El Sr Bergamín dijo también que tenía referencias que la invasión de la langosta en Logroño se presenta con caracteres alarmantes.

—Creo—continuó el ministro—que son tan grandes las masas de dicho insecto que la compañía del Norte ha tenido que enviar obreros especiales a aquella región con hachas de viento porque dificultan la circulación de los trenes.

El ministro dijo que estudiará el mejor procedimiento para evitar que se propale la plaga y desvaste la región invadida.

En Hacienda

Se sabe que el ministro de Hacienda señor Dominguez Pascual se halla estos días preocupado por la alarmante emigración que se inicia en algunas regiones españolas.

Trata de resolver este importante problema y confía podrá evitarlo impidiendo la creación de consorcios para la creación de acciones de empresas extranjeras.

Nuevas operaciones

Oficialmente se dice que en nuestras posiciones de Marruecos se van a iniciar nuevas operaciones por las cábilas de Beni-Said.

El general Silvestre está estudiando la táctica de los nuevos combates.

Próximamente llegarán a aquel territorio 70 aeroplanos que para nuestras tropas ha adquirido el Gobierno español.

Los conflictos sociales

El anarquista detenido ayer en Zaragoza como presunto autor de la colocación de una bomba, ha confesado ante el juez que nadie más que él fué el causante de la explosión.

—En Barcelona se han declarado en huelga los tranviarios habiendo mandado el Director de la Compañía un oficio al gobernador participándole la paralización de dichos vehículos.

—En Alcalá de los Gazules (Cádiz), se ha agudizado tanto la huelga agrícola que se teme ocurrir graves desórdenes y para evitarlos se ha concentrado mucha guardia civil.

MERCADOS

PALENCIA 9.—El tiempo sigue bochornoso, con tendencia a la lluvia.

Los campos también presentan inmejorable aspecto, prometiendo el rendimiento de una buena cosecha si las tormentas se alejan de los términos de la provincia.

La desanimación es la característica del mercado, pudiéndose decir que las entradas son ya casi nulas. Los precios no han sufrido ninguna variación con arreglo a los que insertábamos ayer, que son los siguientes:

Por partidas se opera el trigo alrededor de 124 reales fanega de 92 libras. La cebada vale a 65 y 66.

De los demás cereales no se verifica ninguna transacción.

VALLADOLID 8.—Mercado del Canal.—Las entradas de trigo fueron nulas.

Mercado del Arco.—Las entradas han sido nulas.

En los almacenes del detall el trigo corriente bueno se paga a 130 reales las 94 libras.

MEDINA, 8.—El mercado de cereales de ayer estuvo desanimado.

Las entradas de trigo fueron unas 150 fanegas que se pagaron a 130 reales las 94 libras.

Las cebadas de 60 a 62 reales la fanega y las algarrobas de 63 a 65.

Tendencia firme. Tiempo de tormentas.

RIOSECO, 8.— Sigue cotizándose el trigo a 122 y 123 las 94 libras.

La cebada se cotiza a 74 reales la fanega.

Harina extra a 88 pesetas los 100 kilos, de primera buena a 87, segunda o de todo pan a 86.

AREVALO 8.—Las entradas han sido nulas.

El trigo se vende a 124 reales la fanega de 94 libras.

El centeno se cotiza a 90 reales fanega; cebada a 60 y algarrobas a 62.

Tendencia firme y tiempo de nublados y temperatura fresca.

Los campos, buenos.

BARCELONA, 8.—Se ha operado: trigo de Aragón de 81 a 83 pesetas los 100 kilos; de Castilla, candeal, a 82, y empedrado a 81.

BOLETIN RELIGIOSO

Jueves 10.—Santa Oliva y San Restituto.—Octava del Santísimo Corpus Christi.

En la S. I. Catedral procesión a las seis de la tarde.

Imprenta de «El Diario Palentino» B. 12205. 5 — Junio a la Diputación

GRAN BALNEARIO DE BOÑAR

Aguas Minero-medicinales y Estación Climatoterápica de Boñar (León)

AGUAS BICARBONATO-SÓDICO-CÁLCICAS
NITROGENADAS-RADIOACTIVAS

LAS MAS NITROGENADAS DE España

Indicadas para la anemia, artritis y muy especialmente para los catarros bronquiales y afecciones del aparato respiratorio, desapareciendo rápidamente con su uso las complicaciones y trastornos del organismo originados por la infección priapal.

CLIMA SECO Y DE ALTURA 1.000 METROS

Gran Hotel a cargo de los propietarios.—Servicio esmerado y económico.—Desinfección completa. Automóvil a todos los trenes.

ITINERARIO —La estación de Boñar está situada en la línea de La Robla a Bilbao, enlazando en La Robla con la línea de Madrid a Gijón, y en Mataporquera con la de Madrid a Santander

TEMPORADA OFICIAL: DEL 20 DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

La salud del ganado y la riqueza del colono



se obtienen con el uso del SUPER ALIMENT

CRAYS'S

Alimentar el ganado con el SUPER ALIMENT CRAYS'S, equivale a Engordar y aumentar de peso los CERDOS, Desarrollar y dar fuerza a los CABALLOS, Obtener más huevos de las GALLINAS, Más leche de las CABRAS, VACAS, y OVEJAS, y evitar toda enfermedad en el GANADO.

Los efectos del SUPER-ALIMENT al igual que en los EE UU. de América CRAYS'S se notan considerablemente a los treinta días de su empleo, CORRAL, CRIADERO o CUADRA.

Pedir prospectos explicativos a los Representantes. Depositarios exclusivos GALCERAN Y BONET: Gerona, 122; Barcelona: Tel. 57 G.; Teleg. GALLOR

SAQUITOS de 5 kilos, como ensayo, se remiten contra envío de 10 pesetas por GIRO POSTAL.

Para pedidos y detalles en la Provincia de Palencia, dirigirse a ELIAS SOLIS Mayor Pral., 167

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dediquen al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité de Nitrato de Sosa de Chile. Almirante, 14.—Madrid.

ANGEL ALONSO & HIJOS

ALMACENISTAS DE LANAS

Avenida de Casado del Alisal. — PALENCIA

Compra de lanas sucias de todas clases

Venta de lanas nuevas lavadas para colchones

Servicios de la Compañía Transatlántica

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28, y de Cádiz, el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico; regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LÍNEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao, el 17; de Santander, el 19; de Gijón, el 20 y de Coruña, el 21, para Habana y Veracruz; salidas de Veracruz el 16 y de Habana, el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 10; el 11 de Valencia; el 18 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes; para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS

Una salida cada 44 días, arrancando de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3; de Alicante, el 4; de Cádiz, el 7; para Ánger, Casablanca, Mazagan (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo, el 2; haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA DE BRASIL-PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa), para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canaria, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Se venden

Un carro de dos o tres caballerías seminuevo y arreos de varas y una máquina segadora seminueva en buen uso. Francisco González Alonso, Villarreal.

Tubería para conducción de aguas

Se venden unos 800 metros de acero, de 7 centímetros de luz, por piezas o en conjunto, en tubos de 5 metros de largo, con sus manguitos y en buen estado.

Dirigirse al señor alcalde de Villarreal.

SE VENDE

un bonito caballo de cinco años, raza de uno a dos dedos, pelo negro azabache, nobleza sin igual. Informará en Villambrales, de esta provincia, Desiderio Ibarlucea

CASAS

Se venden cuatro.

Dos en la calle Barrantes números 1 y 9, una en la calle Panaderas número 3 y una en la calle Mayor Antigua número 99

Para informes con su dueño, Plaza de la Independencia núm. 9, Rafael Alonso.

SE VENDE

Un carro de par y otro de varas en medio uso. Informará, Florentino Becerril, en Autilla del Pino.

Palomina

Se venden 60 cargas de palomina superior. Para informes, Leopoldo Pérez, en Santoyo.

VACAS

Se venden dos, una recién parida y otra próxima a parir.

Informarán Mayor Antigua 50 y 52. Juan Gutiérrez.

Ganaderos, y tratantes

En la acreditada Dehesa de la Vega de Becerril y «El Espinar»; a 17 kilómetros de Palencia, se admite para pastar ganado caballar, mular y vacuno manso al precio de 10 pesetas cabeza al mes. Hay que acompañar certificación de sanidad. Para más informes, su dueño don Santiago Ilera, Claudio Moyano, 1 y 3 Pral., Valladolid, de 12 a 1 y de 3 a 5 de la tarde o a su administrador, en dicha finca, don Paulino Mateos Calvo.

Hay corrales, tenadas y cuadras para resguardar el ganado en el mal tiempo. Se replica a los señores ganaderos visiten la finca para que se convenzan de la abundancia de los pastos, porque hay gentes que la desacreditan.

Compra-venta de muebles usados

máquinas de coser, puertas, ventanas Juan de Castilla núms. 5 y 7, Palencia.

MANUEL GÓMEZ

Se venden 1,500

reses lanares de todas edades, con lana y leche.

Para tratar e informes, don Ezequiel Matia, en Villamuriel de Cerrato.

Sonda de minas y cabrestante

Se vende una magnífica sonda de 100 metros de barras, tubo de acero, con equipo completo de barrenas, clase superior inglesa, sin estrenar y lo mismo sirve para pozos artesianos.

También un magnífico cabrestante para elevar pesos con marcha izquierda y derecha de poleas, ideal para grandes pesos.

Dirigirse a P. Sanz, San Miguel 3, — PAMPLONA —

COMENAS

Compra pagando a buen precio Felipe Córdón, en la huerta de don Manuel Junco, junto al Puente de Hierro.

Se vende

una cerda cubierta, Vitoriana nata, Mayor Antigua, 146, informarán.

Manuel Santa Cruz

PRACTICANTE

en Cirugía menor y pedicura

Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros todo lo concerniente a Cirugía.

También se pasa a domicilio.

SE VACUNA TODOS LOS DIAS

Mayor Pral. 107.—Teléfono, 103

EMINENTE CREACIÓN CIENTÍFICA

¡OJOS! E Enfermos de los OJOS

PRODIGALUZ

PARPADOS

Marca registrada según las Leyes

Preparado por el Doctor J. Martínez Menéndez

Condecorado con la Cruz del Mérito militar por méritos profesionales

Específico único en todo el mundo, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos, por graves y crónicas que sean, con rapidez asombrosa, evitando operaciones que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías graves y por excelencia en la granulosa talmas originarias de enfermedades venéreas curadas en breve tiempo.

Maravilloso en las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las cataratas en periodo de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No es remedio preventivo. Mercuriales, nitrato de plata, azul metileno y otros tan temibles usados en unicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. No más neblina. No más vértigo. No más el «Jamás fracasas». El 9 por 100 de los enfermos de los ojos curados antes de concluir el primer frasquito del específico Prodigaluz.

Cura el glaucoma. El prodigaluz eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en los ojos, por graves y crónicas que sean, con rapidez asombrosa, evitando operaciones que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. No es remedio preventivo. Mercuriales, nitrato de plata, azul metileno y otros tan temibles usados en unicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. No más neblina. No más vértigo. No más el «Jamás fracasas». El 9 por 100 de los enfermos de los ojos curados antes de concluir el primer frasquito del específico Prodigaluz.

Enfermos de los ojos: estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso específico Prodigaluz. Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta. Precio del frasquito: en Madrid, 18 pesetas; provincias, 14-80; extranjero, 25.

ENVIOS A VUELTA DE CORREO

Dirección general: E. Cuadrado (L. H.), Mesonero Romanos, 4, 1.º, Madrid

Envios a todas partes. Correspondencia por postal. Pagos por Giro postal.

Éxito infalible! Sin creolina, atropina, ni ningunas otras sustancias peligrosas. Como se puede comprobar someténdolo a un minucioso análisis cualitativo. Millones de certificados irrefutables de Jueces, Fiscales, Jefes Ejército, Sacerdotes, comerciantes, obreros, etc., etc.

SANGRE — AVARIOSIS — IMPOTENCIA

Es un hecho indiscutible que su curación sólo se ha conseguido usando los productos del sabio catedrático de la Universidad Romana, doctor



Steffano Donnatti

Millones de cartas de pacientes curados, y testimonios de los mejores médicos, a disposición de los enfermos. Desconfianza de evidenciosos que, abusando de la paciencia del público, de la tolerancia de las leyes y sin título profesional alguno, tratan de engañar a los pacientes.

VENERO Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo: La irritación, frecuencia de orina, escozor, estrecheces uretrales, cistitis, catarros de vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI. Ptas 4 caja

La molesta «gota militar» desaparece instantáneamente con la maravillosa Inyección del Profesor Steffano Donnatti, siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Uloeras, etc., etc. Un frasco «Inyección Donnatti», 4 pesetas.

LA SIFILIS: el único preparado racional, científico y de resultados positivos; que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el maravilloso ROOB DONNATTI. Es el preparativo por excelencia, cura radicalmente la sífilis sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROOB DONNATTI, 4 pesetas.

IMPOTENCIA: Esa plaga de la generación actual, que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor a los años juveniles, y perdidas fuerzas, se cansar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico estomacal y de gran reforzante. El Elixir DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco de Elixir DONNATTI, 6 pesetas.

CASA CENTRAL EN ROMA: VIA LOMBARDA, 35

Representación para España: Calle Boquería, 47, Farmacia Hispano-Americana, Barcelona, en donde facilitarán gratuitamente folletos, consultas e instrucciones de palabra y por escrito.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías

La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

56 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS MARÍTIMOS

Subdirectores en Palencia: Hijos de Grajal, Mayor antigua, 154

EL DIARIO PALENTINO

TALLERES TIPOGRÁFICOS DE LA VIUDA DE

José Alonso Alonso

(JUNTO A LA DIPUTACION PROVINCIAL)

Especialidad en trabajos comerciales, tarjetería, recordatorios y esquelas de funeral

Precios económicos.

Perfección en los trabajos.

Calle de Burgos, Junto a la Diputación